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    тренняя         

     равда

       ерпухова
	И все-таки оно доброе!

	
	Доброго утра! Даже если солнце уже в зените, если день клонится к вечеру, если звезды уже продырявили темное небо – все равно: доброго утра! Ибо утро – это не время суток, а состояние души. Утро – это когда все впереди, когда все в твоих руках, когда ты полон сил и энергии, когда «все у нас получится». Молодость – доброе утро жизни, и ты точно знаешь, что все только начинается. И плевать, сколько лет тебе по паспорту – и какое время показывают стрелки часов. «Вставайте, граф, вас ждут великие дела!»

С добрым утром!



	ТАТЬЯНА МЕЛЬНИК: ПЕСНЯ УЧИТ ДОБРУ


	- Расскажите об истории Вашего клуба? Как Вы его создали? Как появилось название «Надежда»?
Создали мы его в 1991 году, когда я вернулась из пионерского лагеря «Орлёнок» и приехала в Калугу работать во Дворец Творчества Юных. Когда меня спросили, что я умею делать.  КСП было первым, что пришло мне в голову. Я была знакома лично с Ланцбергом, мне казалось, что я знаю много песен, на гитаре играю неплохо и могу чему-нибудь ребят научить. Как выяснилось потом, это была моя юношеская самоуверенность.  Жизнь оказалась сложней.

Сначала клуб существовал без названия, просто КСП, года четыре так существовали. Всё пытались выбрать себе подходящее имя. Каких идей у нас только не возникало! Доходило до смешного: «Грань», «Дети подземелья», сокращённо ДеПо (потому что клуб находится в подвале). Однажды пришла Надя Рыжманова и сказала: «А вот мы с мамой поговорили, и она предложила назвать клуб «Надеждой». Мы ответили ей: «Надь, а что, нормально – клуб имени тебя!» Название понравилось и прижилось. Наверное, потому что «надежда» - слово со многими смыслами.

- Какие у вас принципы?  

Я стараюсь придерживаться принципов описанных в книгах Владислава Петровича Крапивина.  

- Продолжите пожалуйста фразу: «Руководитель это…»
Всё

- А «Руководитель КСП это…»
ВСЁ

- Помимо АП, чем ещё занимаются ребята вашего клуба? Может быть, это туризм, может, еще что-то?
У нас в клубе был целый ряд увлечений, которые сменяли друг друга. Когда мы только начинали, я была молодой, только что приехавшей из Орленка вожатой, и у меня была страшная ностальгия по лагерю. Поэтому мои ребята, старшеклассники и студенты, помимо АП занимались еще и педагогикой. Часть наших подростков составляла педагогический отряд, который регулярно выезжал в лагерь актива.

Потом пришли ребята, которые очень любили Виктора Цоя. Началось поколение рокеров. Один год в клубе было что-то наподобие ролевой игры. Она называлась «Город надежды». Весь клуб был разделен на кварталы (что-то вроде коммуны), каждый квартал готовил к воскресенью дело какое-то. Но, к сожалению, эта игра умерла, когда очередное поколение ребят ушло из клуба. 

Теперь ребята выпускают стенгазету. Изначально она называлась «Сказки нашего городка», а сейчас каждый номер называется по-своему. Еще у нас есть почта: на двери висит конвертик, и ребята посылают друг другу письма. Ну, конечно же, мы проводим разные мероприятия, концерты, у нас проходят праздники, а ещё у нас бывают мастер классы. 
	- Среди Ваших ребят есть авторы?  Они пишут стихи, музыку?

Есть! И всегда были! Правда, это редкость большая, это – как алмазы.

- А Вам лично какие еще музыкальные жанры нравятся помимо АП?

Классическая музыка, особенно Вивальди, Моцарт, Глинка, Бородин. Кое-что в роке, но не из тяжелого. Рок-н-ролл, джаз, блюз. Новые направления в музыке мне не очень нравятся. Они очень тяжеловесные, бьют по нервам, как наркотики.

- Как Вы относитесь к такому мнению, что, если человеку нравится АП, если он пел Ланцберга и после этого пришёл домой и включил, к примеру, Тату, - это говорит о несформированности личности?
Нет, это отнюдь не так. Личность формируется тогда, когда у человека складываются разносторонние интересы. Как я себе подразделяю, есть музыка для ног, а есть музыка для ума и сердца, для души. Если человек иногда ходит на дискотеку, это не значит, что он не сформировавшаяся личность, просто время от времени надо оторваться, подрыгаться, расслабиться. Под музыку для ног оторваться можно в физическом плане, просто поскакать, поорать, а под бардовскую песню можно думать, любить, отдыхать душой.

Музыкальные направления можно сравнить с органами человеческого тела. На мой взгляд, АП – это душа, а попса – «внутренности кишок».
Но очень отрадно, что при всей разнообразности ребята всё равно остаются в клубе АП, ведь она учит их добру. Рок всё-таки агрессивная музыка, а попса – бездумная.

Но это моё личное мнение, и оно не есть истина в последней инстанции. Человек в течение всей жизни растет и меняется и в каждый конкретный период времени интересуется разным. Но по опыту работы в клубе замечаешь, что именно бардовская песня учит добру и изменяет людей в лучшую сторону.

Тюбик и Алексеева Маша (Саратов)
Место для автографа:


	События
	Подробности

	Важнейшим спортивным снарядом

для нас является табуретка
«Веселые старты», как обычно это бывает на Детской республике, превратились в сплошной «веселый финиш». В процессе проведения мероприятий был открыт новый способ преодоления уже приевшегося препятствия (передвижение по поляне с помощью двух досок), но об этом позже. Сейчас я попробую описать каждый конкурс по отдельности:

Первый конкурс заключался в том, что надо было выиграть эстафету. Как всегда – необычным способом: двое, расположенные спинами друг к другу, со связанными руками должны были обежать вокруг табуретки, стоявшей на определенном расстоянии от места «веселого» старта. Двое ребят выбрали наиболее интересный способ прохождения эстафеты: один из них тащил за собой другого, направляясь лицом вперед.

Второй конкурс состоял в том, что участники должны были опять-таки обежать вокруг табуреток, но уже с зажатыми между ног пятилитровыми баллонами из-под воды. Как всегда, кто-то бежал, а кто-то прыгал. Это соревнование помогло обнаружить у каждого из участников легкоатлетические способности в самых разных направлениях (прыжки и бег с предметами между нижними конечностями).

Третий пункт программы назывался «червячок». Участникам предлагалось обегать все те же банальные табуретки, захватывая на каждом круге нового участника соревнования. Все это больше всего напоминало безумные скачки двух товарных поездов.

Четвертым конкурсом оказались вышеупомянутые «Дощечки». Молодой человек из Калуги по имени Ниджат решил, что консервативный способ перекладывания дощечек и скачков ему не подходит. Он превратил это соревнование для себя (а как позже оказалось – и для других) в лыжные эстафеты. Вряд ли кто похвастается умением передвигаться по траве на «лыжах». Мерой расстояния явились те же самые эпические табуретки.

После долгого энергоемкого процесса ребятам предложили богатую углеводами пищу. Ну как тут не поиздеваться над бедными и измученными жарой республиканцами! Дети ели батоны, лежащие на доставших уже всех табуретках. То и дело отваливаясь на траву, чтобы прожевать источник энергии, все с энтузиазмом стремились поскорей набить себе и другим рот новым куском свежего хлеба.

Завершающим аккордом соревнования стала старинная народная забава – перетягивание каната. Победителем соревнования становился победитель последнего конкурса. Этим самым победителем стала команда с символическим номером «1». 

Что приятно, победила не привычная «дружба», а совместные усилия каждой команды. Что традиционно для Детской Поющей республики, победитель получил банку сгущенки. Так как ее вручали представителям каждой команды, ребята с не меньшим, чем в последнем конкурсе энтузиазмом, принялись перетягивать трофей. 

В тот момент на поляну выбежал Григорий Мальцев с бензопилой «Дружба».

…победила «Дружба»…

Борис Ланцберг
	ЭТО ПЕРВЫЙ!

Каждый знает, что вчера утром к нам приезжало телевидение. Журналисты Первого канала (ОРТ) брали интервью, снимали сюжеты о разных делах, происходящих в Поющей Республике. Взяли интервью и у меня. Я сначала очень боялась, поскольку раньше у меня ещё никогда не брали интервью, а после того, как все было снято, стало очень-очень весело оттого, что я попала в сюжет. Мне очень понравилось. У меня спрашивали, где я сломала руку (если кто еще не знает: руку я сломала дома). Интересовались, нравится мне здесь или нет, почему я поехала именно сюда, а не в лагерь. Я ответила: здесь веселей, и это правда! Мне здесь очень-очень нравится - все и всё!
Варя Карвацкая



	
	Как звучит внутренний мир.

Мастер класс Елены Львовны Батуевой.
«Когда мы поём, звуки идут по вертикали. Расстояние от низких до высоких называется диапазоном. У каждого свой диапазон. Что такое голос? Озвучка состояния нашего внутреннего мира. По голосу можно определить возраст человека. Враги голоса – семечки, сухарики, резкие перепады температуры, ну и, конечно же, курение. Самое главное -  не стесняться своего голоса.»

Это – и не только это – я услышала сегодня на лекции по вокалу, которую читала Елена Львовна Батуева. А потом я пришла на индивидуальное занятие. Мы пытались разобраться в смысле песни, читали её как стихи… Я считаю, что это очень полезное упражнение. В результате, спев после этого песню, я наконец-то разобралась в некоторых своих ошибках, а значит, мастер класс действительно не прошел даром. Спасибо за это Елене Львовне!!! 
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