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Дом Научно-Технического Творчества Молодежи (ДНТТМ)

Творческое объединение 
«Второй канал авторской песни»

14 марта, понедельник

лауреат «Второго канала»
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Роман Ланкин
(Томск)

Начало в 1900

Адрес: ул. Донская 37, метро Шаболовская
Телефон для справок: 378-8022
Сайт «Второго канала»: http://www.2kanal.ru
Внимание! Вход в ДНТТМ по паспортам или приглашениям на концерт. Приглашение можно загрузить с сайта «Второго канала» или получить перед входом в ДНТТМ перед началом концерта с 18.45 до 18.50

Биографическая справка

(по мотивам анкеты www.bards.ru, некогда заполненной со слов героя)
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Роман Ланкин родился 16 августа 1973 г. в г. Новосибирске, но вскоре был перевезен в г. Томск, где живет до сих пор. Сначала учился на физфаке Томского Политехнического Института, но, с огромным трудом сдав курс теоретической механики понял, что физиком быть не хочет и перевелся на юридический факультет Университета. Получив высшее образование, Роман понял, что не хочет защищать Родину, посему поступил в аспирантуру, где благополучно пересек роковой 27-летний рубеж, после чего облегченно оставил попытки дальнейшего обучения, посвятив дальнейшую жизнь музыке и гражданскому праву.

Музыку Роман полюбил с детства. Любовь оказалась взаимной. Он окончил музыкальную школу по классу шестиструнной гитары (с тех пор постоянно занимается самоусовершенствованием), кроме того, играет на бас-гитаре, бас-балалайке, также был замечен в связях с банджо и мандолиной. В 1993г. познакомился с Томским городским клубом самодеятельной песни «Пьеро», с тех пор стал частым (и желанным) гостем сибирских фестивалей авторской песни. Роман стал лауреатом «Второго канала Грушинского фестиваля» в 2002 году, причем с высшим баллом («жюри молчит»). А летом 2004 года получил диплом лауреата Грушинского фестиваля.
Роман обычно выступает как соло-исполнитель, иногда – как аккомпаниатор, частенько является еще и аранжировщиком, изредка выпадая в амплуа композитора. Порой в рамках концертной программы читает свои поэтические миниатюры, скромно не объявляя авторства. А иногда выпадает из авторской песни в сопредельную джазовую область, появляясь на публике то как джазовый гитарист, то как вокалист. Среди авторов особо почитает Александра Алабина, Игоря Иванова, Игоря Набоких, Сергея Швеца.

