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Дом Научно-Технического Творчества Молодежи (ДНТТМ)

Общественное объединение 
«Второй канал авторской песни»
21 февраля, понедельник
Борис Гордон
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(Москва)
начало в 1900 
Адрес: ул. Донская 37, метро Шаболовская
Телефон для справок: 378-8022
Сайт «Второго канала»: http://www.2kanal.ru
Внимание! Вход в ДНТТМ по паспортам или приглашениям на концерт. Приглашение можно загрузить с сайта «Второго канала» или получить перед входом в ДНТТМ перед началом концерта с 18.45 до 18.50
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Гордон Борис Маркович

Родился 10 сентября 1961 года в городе Иваново. С 1968 года жил в Чебоксарах, с 1995 года живет в Москве. 

В 1984 году с отличием закончил Чебоксарский мединститут, восемь лет работал врачом "Скорой помощи" (линейная бригада, кардиобригада, старший врач смены), затем два года преподавал в родном мединституте. Кандидат медицинских наук.

В 1995-1997 годах был медицинским представителем, менеджером по рекламе и офицером по регистрации препаратов (есть такая должность) в российском представительстве фармацевтической компании "Beximco Pharma" (Малайзия-Бангладеш). В 1997-1998 - менеджер по PR и рекламе в российском представительстве фармацевтической компании "Organon" (Нидерланды).

С 1991 года по 1998 год - один из сменных редакторов бригады Татьяны Визбор музыкально-развлекательного канала "Четыре четверти" на "Радио России". На этой радиостанции был автором, редактором и ведущим программ об авторской песне; автором и режиссером серии программ "Радио Амаркорд" по стихам Иосифа Бродского, Александра Величанского, Бахыта Кенжеева, Айги, Алексея Цветкова. Вел программу "Здоровье онлайн" на московской FM-радиостанции "Новости Он Лайн". Публиковался в изданиях "Итоги", "Сегодня", "Труд", "Капитал", "Собеседник", "Век", "Столица", "Огонек", "Иностранец", "Она", "Shape", "Hair's How", "Материнство", "Еженедельный журнал". С 1998 по 2004 год был обозревателем, а затем редактором отдела политики журнала "Огонек". Лауреат премии "Огонька" 1998 года. В настоящее время - редактор отдела в информационно-издательском доме "Националь" (проект Рустама Арифджанова).

В фестивалях авторской песни участвовал с 1984 года. В 1986 стал дипломантом Грушинского. Три года спустя Борис Кейльман задним числом перекрестил дипломанта в лауреата (объявив на заключительном концерте, что "Гордону, как лауреату 1986 года второй раз лауреатство не положено, поэтому мы дарим ему этот прекрасный радиоприёмник").

В 1988 году Борис Гордон стал лауреатом Второго Всесоюзного фестиваля авторской песни в Таллине (на сей раз обошлось без эксцессов, а подарили вазу). Последние лет пять (если не больше) старается избегать фестивалей вообще (по крайней мере, участия в тех или иных тараканьих бегах). 
С 1997 года довольно часто выступает вместе с московским автором Сергеем Мирошниченко - не дуэтом, а вразнобой и в жестком нон-стопе. Получается что-то вроде спектакля с оттенком психоделики.

Три магнитоальбома - "Сонный день за окнами трамвая" (1989), "Прощай, Империя", "И жили, как жилось" (оба - 1996) - записаны на казанской студии "Сибирский тракт", оператор и автор фото - Валерий Мустафин. В 2001 году на московской студии "Остров" записан компакт-диск "Исполняется одна зима", звукооператоры Евгений Слабиков и Ольга Серебряная.

Изрядная часть публикаций Бориса Гордона доступна в архиве "Огонька" на www.ogoniok.com. Однако в подавляющем большинстве своем никакого отношения к авторской песне они не имеют.

На "Втором канале" Борис замечен с 1998 года, неоднократно выступал на нашей сцене. Автор большого количества фотографий, размещенных на сайте "Канала".

По материалам сайта www.bards.ru

 

Одиночество перед Пасхой

                  Борис Гордон

Уходят дни Поста

Москва пуста

Пред Пасхой с якоря

Аки с креста

Снимаешься

Тогда

Когда тоска

Ломай ребро, Адам,

Болит пускай

И белый свет не мил

И бел не мел,

А ты, который жил, любил, немел

И век не стаять льдам

Средь этих холодин

Ломай ребро, Адам,

Не выдюжишь один

О Бог, как ноет бок...

ах кабы кто бы знал,

ломал ребро не Бог -

Бог знает кто

ломал

Пред Пасхой с якоря

Аки с креста

Уходят дни Поста

Москва пуста

Всем московским прудам

                  Борис Гордон

                Московским славным всем прудам

                Я этой песней честь воздам

                    (посвящение)

Когда же черт возьмет тебя

и поведет на Патриаршие,

по Чистопрудному трамвай

вдруг колоколом зазвенит

По ком неведомо скорбя

взывая к милости монаршей

не то крича: "Не унывай!"

не то вздыхая: "Извини..."

И ты не сможешь изменить

того, что быдло натворило

И пытку счастьем отменить

перед сползаньем в новый ад

Повремени - повремени

Как больно, милая, как мило

И нас никто не извинит

хотя никто не виноват

Самоучитель языка

Ужель для нового исхода

открыта виза и билет

неуж опять в один конец

Играй, играй мой музыкант

под наблюдением сексота

Кукуй кукушке бабьих лет

С надеждою, что не конец

Когда же черт возьмет тебя...

